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SOLUTION

§ Représentons parn un nombre entier
Buelconque, pair ou impair ; son double
9. sera certainement un nombre pair,
shuisqu’il contient n fois 2.

& Les nombres représentés par (In—1)
Bt (2n--1) seront les nombres impairs
Boisins de 2n, 'un au-dessous, I'autre
Bu-dessus.

Par exemple, si 'on prend 7 pour
Zaleur de n, on aura 1% pour valeur de
; et par suite 2n—1 représentera 13,
2n--1 représentera 145,

Or, le produit de 2n4-t par —1,
®est autre chose que le produit de la
pmme de deux nombres par leur diffé-
Buce, ce qui donne la différence de
bur carrés, soit 4n*—12 on simplement
12—1 ; si donc on ajoute I A ce produnit,
 aura 4n2, qui est le carré exact de 2n.
Voici d’ailleurs la multiplication.
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VénmricaTion, 15x 13=195 ; si l'on
Bijoule t, on obtient 196, qui est le carré
e xact de 14,
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Histolre naturelle

{Réponses aux programmes officiols do 1862)

—

RESPIRATION

% Lorsqu’un animal est soustrait & lin-

» Zfluence vivifiante de l'air, il ne tarde pas

Zi mourir asphyxié.

L'asphyzie est dite négative lorsqu'elle’
garrive par le fait seul de la privation

gd'oxygene, et par P'imipossibilité ol est

%le sang, resté noir, de servir i la futii-

‘tion des tissus ; elle s¢é prodnit quand un

yanimal est plongé dans de I'hydrogeéne,

*"de l'azote, de l'acide carbonique (qui se

«dégage dans les mines),  du carbure:

L&hydrogéne (gaz d’éclairage), ou tout
‘& autre gaz qui n’agit pas comme poison,
1asphyxie est dite positive lorsqu’elle
résulte de laction directe d’va gaz délé-
tere, capable d’empoisonner le sang ;
tels sont: le chlore, I'acide sulfhydrique,

oxyde de carbané (qui se produit lors-
qu’on fait rougir les pou:es de fonte), etc. -

Le protoxyde d’azote, qui renferme les
mémes éléments que Pair, mais & P'état
de combinaison, n'est pas un poison ; il
transforme le sang veineux en sang
artériel ; mais il produit, quand on le
respire, des désordres nerveuxanalogues
d ceux de livresse, ce qui l'a fait sur-
nommer gaz hilariant,

Il est donc nécessaire que lair se
renouvelle facilement et continuelle-
ment daus I'appareil respiratoire. Cet
appareil varie beaucoup snivent les ani-
maux chez lesquels on I'étudie; c'est
dans 'homme ¢t les mammiféres qu'il
présente la plus grande complication.

L'appareil_respiratoire de 'homme et
des mamnmuféres comprend, comme par-
ties essentielles, les pouimnons et leurs
conduits, et comme parties accessoires,
les muscles dont Paction détermiuve P'en:
trée et la sortie de l'air dans les pou-
mons.

Les poumons sont deux grandes masses
spougieuses, logées dans le thorax ou la
poitrine, de chaque c¢dté du cceur;ils
son! enveloppés dans une membrane
séreuse appelée plévre, qui tapisse égale-
ment les parois thoraciques, et dont Vin.
flammation constitne la maladie nom-
meée pleuréste. '

Les poumons se composent d'uno
multitude de petites cellules ou vésicu--
les, dont les parois contiennent un riche
résean capillaire,qui sertde liaison entre
les veines pulmonaires et les artéres pul-
monaires.Chacune de ces vésicales regoit
un petit conduit aérien ; ces conduits
dérivent de branches de plus en plus’
grosses nommees dronches, dout Uinflam-
mation coustitué la bronchite ; enfin les
deux bronches principales débouchent
dans le coudait d’air nommée trachée

.artere.

La tracliée-artére est un tube qui part
de 'arriére-bouche, descend le long du
cou, en avant de 'esophage ou conduit
alimentaire. La trachée-artere est formée
d’use suite d'anneaux cartilagineux;
mous en arriere-afin que I'@sophage ne
puisse étre comprimé par eux.

La trachée-aitére est tapissée intérien-
rement par.une membrane mugeuse ou
humide, qui est:comme une :continua-
lion-de celle de ‘la.-béuche, mais qui en
differe en ¢e qu'elle est''hérissée de cils
vibratiles continuellement en mouve-
ment.



